

С Наступающей Пасхой!

**Мастер-класс для
родителей
вместе с детьми**

Автор: Кузянова Ольга
Николаевна,
педагог дополнительного
образования МБУ ДО
ЦДОД Гусь –
Хрустального района



Приближается самый Великий православный праздник Пасха — Светлое Христово Воскресение. Даже не соблюдающие пост и церковные каноны семьи в этот день накрывают праздничный стол, главным украшением которого являются крашеные яйца. И многие, наверняка, красят и расписывают яйца вместе с детьми

В эти дни хорошо почитать ребенку детскую Библию, но мне кажется, что детям лучше рассказать о Пасхе своими словами, учитывая возраст сына или дочери, уровень развития и отношение к вере, сложившееся в вашей семье. Например, вот так:

Иисус Христос был послан Богом на землю для нашего спасения от грехов (плохих поступков). Он объяснял всем людям, что для того, чтобы не грешить, нельзя никого обижать, никогда нельзя обманывать, нужно всегда говорить только правду. Так всегда делал и сам Иисус Христос.



Люди слушали его заповеди, следовали им.

Такое следование заповедям не понравилось Царю, который правил в то время. Царь не хотел, чтобы все люди становились лучше и знали правду, ведь тогда он не сможет править.

И поэтому Царь приказал убить Иисуса Христа, если тот не перестанет делать людям добро.

В то время самое страшное и позорное наказание было распятие на кресте, потому что так убивали только бандитов.

И, чтобы испугать людей, которые хотели стать хорошими, и убедить всех, что Иисус Христос обманщик, его тоже, как бандита, распяли на кресте.

Его ученики забрали тело Учителя и положили в пещеру, в высеченный из камня гроб. Жестокий царь приказал к дверям пещеры привалить камень и поставить стражу. Но на третий день Иисус воскрес! Ангел отвалил камень, а стражники со страху сбежали.

Когда утром к гробу Господню пришли женщины, они увидели отваленный камень и удивились. Но Ангел объявил им радостную новость о чудесном воскресении Христа.



Очень бедная женщина - Мария Магдалина, которая раньше была помощницей Иисуса, решила сообщить о его воскресении жестокому Царю. Она взяла для него подарок — куриной яйцо, потому что без подарка её бы не пустили, а больше у неё ничего не было. Но Тиберий рассмеялся ей в лицо: «Скорее это яйцо станет красным, чем я поверю в то, что Иисус воскрес!» И в тот час же яйцо покраснело, — «Воистину воскрес!» — воскликнул изумленный император. Вот откуда взялась традиция красить яйца и говорить слова «Христос воскрес!» и отвечать «Воистину воскрес!», само слово «Пасха» означает «воскресение».

Яичко стало символом Пасхи, потому что Иисус Христос возродился к новой жизни из гробницы. А из скорлупы яйца рождается новая жизнь.

Яйца раньше красили только в красный цвет, так как красный цвет означает кровь, которую пролил Иисус Христос на кресте, отстаивая жизнь людей. Сейчас мы красим их очень ярко и нарядно.



Сегодня мне хочется предложить вам два способа украшения яичек. Первый способ – **декупаж**, то есть украшение кусочками бумажных салфеток.

Вам понадобится: варёные остуженные сухие яйца, салфетка для декупажа, кисточка, сырой яичный белок в качестве клея.

Для этого подойдут только **белые** яички. Дело в том, что салфетки очень тонкие, а при приклеивании они становятся полупрозрачными. Если они наклеены на **белую** поверхность, рисунок остается по-прежнему **ярким**.

Если поверхность цветная или темная, он заметно блекнет, нет должного эффекта.

Декупаж – это разновидность аппликации, поэтому нам нужен клей. Но, чтобы яичко было съедобным, мы используем вместо клея **сырой яичный белок**.

Отделяем белок от желтка, немного его взбиваем, чтобы он разрыхлился, а не был единой массой, и - натуральный «клей» готов!

Вырываем пальчиками из верхнего слоя салфетки мелкие элементы и наклеиваем на яйцо.



Этот способ украшения несложен для выполнения детьми. Поверьте! И ребёнку и вам понравится это занятие! Когда яичко подсохнет, его можно будет смазать растительным маслом для блеска.

Второй способ, может быть, более сложный, но не менее интересный. Не хочу лукавить и присваивать себе чужое авторство, а скажу честно: очень люблю сайт «Страна мастеров», многому он меня научил. Этот способ тоже оттуда. Автор – Корнеева Ольга. Вот что она пишет:

*Каждый год на Пасху я крашу яйца одинаково **в луковом отваре**. А для красоты добавляю **рисунки натуральных листиков**.*



Ol'ich Корнеева Ольга



Вам понадобится: сырые белые яйца, зелень (можно нарвать на улице, можно купить свежей петрушки или укропа, некоторые даже не жалеют листья комнатных растений), кисточка, сырой яичный белок в качестве клея, колготки капроновые, нитки, ножницы, луковая шелуха, вода.



Яйцо намазываем сырым белком, раскладываем на нём листочек и ещё раз промазываем сверху, аккуратно расправляя все складочки.



*Раскладываем их сушить минут на 30.
Это удобно делать на решетке для яиц.*



*Колготы нарезаем на небольшие квадраты размером примерно 7*7 см.*



После высыхания листочек крепко приклеен к поверхности яйца, теперь его можно смело обтягивать капроном, ничего не сдвинется. Квадрат натягиваем на яйцо, сначала со стороны листа. Расправляем и туго натягиваем.



С обратной стороны скрепляем парой стежков.

Вот что получится:



Каждое яичко аккуратно протираем подсолнечным маслом.

Подготовленные яйца кладём в кастрюлю, перекладываем шелухой, заливаем водой и варим. Потом сразу из кипящей кастрюли достаём яйца, кладём в кастрюлю с теплой водой, ножницами срезаем капрон и очищаем зелень. Смыть зелень следует сразу, иначе после остывания яиц ее уже будет сложнее очистить. Даем яйцам остыть.





Вот такая ажурная красота получается в итоге!



Дорогие Родители! От души поздравляем Вас с приближающимися праздничными днями! Здоровья Вам всем! Терпения в эти трудные дни! Берегите друг друга! Всё пройдёт! Всё будет хорошо!

Счастливой вам Пасхи!

Спасибо за внимание!



Мы были рады вам!

